

ÎN VIZITĂ LA INAUGURAREA EXPOZIȚIEI INTERNAȚIONALE DEDICATĂ MEMORIEI HOLOCAUSTULUI

Joi, 3 octombrie 2019, la Muzeul Național al Țăranului Român din București, un grup de 10 elevi, însoțiți de domnii profesori Gridan Maria, Neagu Cătălina-Luiza și Constantin Dinu, au participat la inaugurarea expoziției internaționale „Între viață și moarte. Cazuri de salvare a evreilor în timpul Holocaustului”.

Proiectul este o inițiativă comună a European Network Remembrance and Solidarity, a Muzeului de Istorie a Evreilor Polonezi POLIN (Varșovia) și a Silent Heroes Memorial Center-Berlin și prezintă poveștile unor supraviețuitori ai Holocaustului și ale unor salvatori din unsprezece țări, printre care și România.

Inaugurată cu o săptămână înainte de Ziua Națională de Comemorare a victimelor Holocaustului (9 octombrie), expoziția itinerantă prezintă poveștile unor supraviețuitori ai Holocaustului și ale unor salvatori din unsprezece țări, evidențiind complexitatea relațiilor interumane în condiții extreme.

Panelul despre Holocaustul din România a fost dezvoltat în parteneriat cu Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”.

Expoziția internațională aduce în atenția publicului supraviețuirea și salvarea, reacția unor oameni, care au salvat vieți omenești, dar și indiferența altora, care nu s-au implicat.

Elevii au putut afla întâmplări în care au fost implicați semeni de-ai noștri, în situații limită, obținând mai multe detalii despre un episod întunecat din istoria Europei și, implicit, a României secolului al XX-lea.

Două dintre elevele care au participat la inaugurarea expoziției internaționale

ne-au împărtășit din gândurile lor:

Osiac Ann-Kathrin, clasa a XI-a, profil Uman: „Noi toți trebuie să cunoaștem trecutul, cu tarele sale, pentru a fi educați în spiritul toleranței și a bunei înțelegeri. O lecție despre puterea toleranței este oricând binevenită, cu atât mai mult cu cât aceasta se adresează nouă, tinerilor, prin teme ce pun în dezbatere combaterea discriminării, promovarea respectului și înțelegerii reciproce.”

Chiriță Teodora, clasa a XI-a, profil Uman: „Am aflat aici povești de viață. Holocaustul este un subiect complicat, dar încă de actualitate. Este important să primim o astfel de educație, căci ea ne învață să fim mai umani, mai buni și trage un semnal de alarmă cu privire la greșelile săvârșite în trecut, pentru a nu mai fi repetate.”

Membrii Ariei Curriculare „Om și societate” din cadrul Liceului Teoretic „Ioan Petruș” acordă o importanță deosebită comemorării Holocaustului. An de an, elevii noștri participă la Concursul Național „Memoria Holocaustului”, organizat de Ministerul Educației Naționale, la care obțin premii importante, inclusiv la faza națională. Cadrele didactice au participat la cursuri de perfecționare și conferințe internaționale pe problematica Holocaustului, în Israel și Franța. De asemenea, elevii de liceu optează, anual, pentru a studia cursul opțional „Istoria evreilor. Holocaustul”.

Text/Foto: Liceul Teoretic „Ioan Petruș”,
Otopeni

